



ПРОФЕСОР
КРИЗИНА ПАВЛО СТЕПАНОВИЧ
(до 70-річчя від дня народження)

П'ятнадцятого лютого 2010 року виповнилося 70 років від дня народження та 52 роки трудової, науково-педагогічної і громадської діяльності відомого українського вченого-морфолога і педагога, доктора медичних наук, професора Кризини Павла Степановича – завідувача курсу топографічної анатомії та оперативної хірургії Національної медичної академії післядипломної освіти імені П.Л.Шупика, завідувача (за сумісництвом) аналогічної кафедри Київського медичного університету Української асоціації народної медицини.

Після закінчення з відзнакою Київського медінституту імені О.О.Богомольця (1974) П.С.Кризину залишили на кафедрі анатомії людини на посаді асистента. Згодом (1981) його обрали за конкурсом асистентом кафедри топографічної анатомії та оперативної хірургії Київського інституту удосконалення лікарів (нині Національна медакадемія післядипломної освіти імені П.Л.Шупика), де послідовно обіймав посади асистента, старшого викладача, доцента, професора і завідувача. Працюючи на кафедрі під керівництвом видатного вченого і громадського діяча, заслуженого діяча вищої школи, професора М.Н.Умовіста, захистив кандидатську дисертацію "Хірургічна анатомія стравоходу новонародженого" (1988).

Поєднуючи навчально-методичну, виховну та науково-дослідну роботу, Павло Степанович захистив докторську дисертацію "Морфофункціональна оцінка перебігу ранового процесу при застосуванні ксенопротекторів, антимікробних середників та біостимуляторів при місцевому лікуванні інфікованих ран" (2007), в якій розробив низку теоретичних і практичних питань, спрямованих на створення нових лікарських форм на основі нанодисперсних феромагнетичних порошоків для місцевого лікування інфікованих ран, гнійно-запальних захворювань і глибоких термічних опіків, що мають важливе теоретичне і клінічне значення.

Основні напрямки наукової діяльності Павла Степановича полягають у розробці нових реконструктивних та хіміко-біологічних методів корекції ранового процесу при місцевому лікуванні інфікованих ран і термічних глибоких опіків, нових лікарських препаратів на основі нанодисперсних феромагнетичних порошоків і нових ранових ксенопротекторів.

Талант педагога і лектора, широкий світогляд і глибоке знання топічної діагностики патологічних процесів, якими володіє професор П.С.Кризина, сприяють опануванню топографічної анатомії та оперативної хірургії з цікавістю і захопленням. У викладанні цієї дисцип-

ліни він втілює елементи практичної медицини, що дуже важливо для лікарів, лікарів-інтернів, викладачів і студентів. Павло Степанович досконало володіє хірургічною технікою, виконує різноманітні хірургічні операції в експериментальних дослідженнях та в процесі викладання дисципліни.

Професор П.С.Кризина є еталоном ерудиції сучасного вченого, освіченості та духовного ставлення до людей. Він володіє надзвичайною здатністю згуртовувати навколо себе людей, створювати творчу атмосферу в колективі, доброзичливість та взаєморозуміння. Крім цього, Павло Степанович досконало володіє різноманітними методиками нетрадиційної медицини (мануальна терапія, рефлексотерапія, фітотерапія тощо), тому успішно консулює та лікує хворих.

Павло Степанович активно підтримує інтеграцію медичної освіти до Болонської конвенції зі збереженням національних традицій і надбань, зокрема кафедри топографічної анатомії та оперативної хірургії, змісту та форм викладання дисципліни. Під його керівництвом кафедра йде в ногу з розвитком сучасних технологій навчання, наукових досліджень та виховання лікарів, інтернів і студентів. На

кафедрі оновлене технічне обладнання, проведена комп'ютиризація, технічно оснащена операційна, де є всі умови для проведення оперативних втручань на високому професійному рівні.

П.С.Кризина – педагог з енциклопедичними знаннями в галузі теоретичної та практичної медицини, широким світоглядом у науці, мистецтві та народній творчості. Ним опубліковано понад 200 наукових праць. Під його керівництвом виконуються 2 кандидатські та 1 докторська дисертації. Він є членом спеціалізованої вченої ради по захисту докторських дисертацій зі спеціальності "Судова медицина".

Молоді спеціалісти, викладачі і студенти щиро вдячні Павлу Степановичу за постійну турботу про підвищення своєї лікарської і викладацької майстерності. Порядність, працьовитість, вимогливість, доброта, доброзичливе ставлення до лікарів, студентів і колег є запорукою його високого авторитету в стінах НМАПО імені П.Л.Шупика та КМУ УАНМ.

Щиро вітаємо Павла Степановича з 70-річним ювілеєм, зичимо йому міцного здоров'я, довгих років життя, натхнення і подальших творчих успіхів на науково-педагогічній ниві.

В.І.СВІРІДОВ, О.С.СІЗОВ.

*Павле Степановичу!
Нехай доля щедро обдаровує Вас добром так,
як Ви обдаровуєте ним людей!*

Редколегія